



# 保障医学观察期间企业职工权益

市人社部门多条措施维护劳动者合法权益

■本报记者 李建平  
通讯员 梁婷婷

**本报讯** 昨天上午，市人社局劳动保障监察支队发布专门公告，对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间劳动维权工作进行了安排。据悉，此举旨在做好疫情防控工作，有效阻断疫情传播，同时维护广大劳动者的合法权益。

关于疫情防控期间劳动关系问题，该支队要求依法依规保障对新型冠状病毒感染的肺炎患者、疑似病人、密切接触者在其隔离治疗期间或医学观察期间以及因政府实施隔离措施或采取其他紧急措施，导致不能提供正常劳动的企业职工关

于劳动合同、工资方面的权益。

该支队负责人明确表示，因疫情原因造成的时间延续，不受劳动监察案件2年受理时效的影响。为减少交叉感染，建议广大劳动者疫情结束后主张权益，紧急情况可通过网上（衡阳市及各县市区人社局官网）和电话方式投诉。

该支队同时提出了畅通投诉举报渠道、安全执法办案的四条具体措施：鼓励电话举报投诉。全市劳动保障监察部门公布受理电话，劳动者可通过电话举报投诉。符合立案条件的及时受理；不符合立案条件的，将依法依规做出解释。做好窗口接待工作。窗口接待人员配备口罩上岗，保持窗

口卫生，及时消毒清洁。群访情况要推荐一名代表进行沟通，避免交叉感染，导致疫情扩散。落实安全执法办案。全市劳动保障监察工作人员执法时做好个人安全保障措施，强化利用电子通讯设备网上、线上监管和办案。提倡银行转账支付，减少现场现金发放。执行属地管辖原则。根据属地管辖的规定，由合同履行地或案件发生地劳动保障监察部门处理劳动保障监察举报投诉。



衡阳市劳动保障监察系统举报投诉电话

衡阳市劳动保障监察部门	举报电话
衡阳市劳动保障监察支队	0734-8867076
衡南县劳动保障监察大队	0734-8551000
衡阳县劳动保障监察大队	0734-6835823
衡山县劳动保障监察大队	0734-5824981
衡东县劳动保障监察大队	0734-5236389
祁东县劳动保障监察大队	0734-6330578
常宁市劳动保障监察大队	0734-7243123
耒阳市劳动保障监察大队	0734-4688306
南岳区劳动保障监察大队	0734-5682349
雁峰区劳动保障监察大队	0734-8222805
石鼓区劳动保障监察大队	0734-8177513
珠晖区劳动保障监察大队	0734-3331929
蒸湘区劳动保障监察大队	0734-8827361



谭子山派出所民警伍卫平：

## 多次购买防护物资支援抗疫

■本报记者 姚永军  
通讯员 赵四荣 程建铭

**本报讯** 2月2日上午，衡南县公安局谭子山派出所民警伍卫平将自己购买的第三批抗疫防护用品（一次性医用防护口罩800个、N90医用防护口罩80个、一次性橡胶手套40余副）交到局领导手中，请求组织将这批物资分发给抗疫前线的医务人员、民

警和辅警。

伍卫平是一名有着14年党龄的党员。他的家庭并不富裕，两年前父亲去世，母亲体弱多病长期服药，儿子正在读中学，家庭开支都靠他一人的工资收入。谈起为什么想到要做这件事时，他微笑着说：“亲眼目睹一线极缺防护物资情景，作为一名党员民警，除与战友们共同战‘疫’外，尽自己最大努力为全民抗疫献上一点点爱心。”

据了解，除本次捐赠外，伍卫平已经先后两次发起捐赠活动，一次是与同学匿名捐赠给南华附二赴湖北医疗队500个医用N95口罩。另一次通过多方渠道购买1000多个一次性医用防护口罩，已陆续分发给同事、朋友、同学以及身边急需防护物资的人。他还通过个人渠道从国外购买了50余个N95口罩，待到货后准备捐赠给一线医务人员。购买这些物资花费近1万元钱，都是他平时节省出来的。

衡南县柞市镇党员黄超：

## 夜奔回乡捐赠消毒物资

■本报记者 张建新

**本报讯** 全民战疫时期，地处偏远的衡南县柞市镇防护物资“捉襟见肘”。心系家乡父老的镇属青年党员黄超，连夜从长沙开车赶回送来35箱84消毒泡腾片，“解渴”基层疫情防控。

30岁的黄超是柞市镇河阳村人，系湖南美池药业负责人，家人随其在

长沙居住。此次疫情爆发后，全国进入抗击疫情时间，想着家乡可能面临防护物资短缺的困境，黄超给柞市镇党委书记阳永生打了个电话询问情况。得知该镇防控物资紧张，黄超当即承诺尽快给柞市镇捐赠消毒物资。

2月3日上午，黄超将连夜从长沙运回的35箱84消毒泡腾片捐至柞市镇。“疫情不能等，作为家乡的一名党员，能在自己的能力范围内尽到一份责

任，为疫情防控、为一线人员做点事，我很光荣。”黄超动情地说。

送走这名青年党员后，柞市镇随即组织把接收到的物资分发给各村（社区）、卫生院、敬老院、学校、疫情检测点等基层疫情防控一线，有效化解了基层防控物资紧张的局面，也为他们送去来自社会力量的关爱。

截至目前，柞市镇各级党组织共接收到镇属党员各类捐献近8万元。

高新区青峰社区党员黄明：

## 每日义务巡逻，贡献防疫力量

■本报记者 谢小青  
通讯员 王超

**本报讯** “9:00，物业尹总在门卫值班室分派防疫工作；截至18:10，小区没有发现鄂籍人员和车辆……”2月2日下午，高新区华兴街道青峰社区党总支书记刘双玲又收到社区党员黄明发来的工作汇总，这份总结详

细记录着君昇小区疫情防控联防联控情况。

当抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情战役的号角吹响，当社区党支部在党员微信群内向所有党员发出召唤，本在家享受团圆时光的黄明坐不住了，“我是一名转业退伍军人，我是一名共产党员，应该干些力所能及的事情。”

正月初四，黄明早早到社区党支部

报到后与君昇小区物业联系，召开业主委员会，严格落实门卫值班制度，做好出入车辆和人员登记工作，加强小区公共区域消毒工作，对小区牌馆进行劝阻。他坚持每日在小区巡逻，进行安全检查，每日18:00准时向社区党总支书记汇报，汇报内容涵盖各个方面，多达200余字，字里行间流露出一份用心，一份责任。

**逆行与坚守  
都是最美的承诺**

市中心医院抗击新冠疫情护理志愿者的感人故事

■本报记者 王苏燕  
通讯员 刘梦苏

**本报讯** 昨日，记者采访了衡阳市中心医院护理部主任周艳玉，了解到奋战在抗疫一线“最美逆行者”的感人故事。

1月23日下午，周艳玉接到省市卫健委要求组建医疗救治队驰援湖北的通知后，紧急召开护士长会议，许多同事请缨援鄂，在公布名单的时候，她哽咽了。名单上那12名护士，就像她的孩子一样，周艳玉既担心又感动，在这个万家团圆的日子，她带领的这帮孩子，都是如此有担当、有大爱！她多么想自己也能够上一线，但医院是另一个战场，她得指挥战斗，打赢这场战“疫”。

抗疫的号角吹响后，他们这群可爱又可敬的护理人舍小家为大家的精神，温暖了这个冬天。

护理部干事陈腊梅，在看到医院要组建医疗队赶赴湖北的通知后，立即报名，甚至都没有与家人电话商量。新年第一天，陈腊梅作为市中心医院援鄂医疗队护理组副组长，带领同事直赴一线。

急诊科的王影是位黑龙江姑娘，她提前与同事调班，买好机票准备回家团聚，正好为自己的父亲庆祝六十大寿。1月23日，医院安排好了隔离病房，立即迎来第一位病人。王影退了机票，主动申请去隔离病房。

ICU护士罗芳菲，自1月23日进入隔离病房，直到现在都没有回家看一眼。正月初二，没有蛋糕、没有家人的陪伴，在隔离病房里，罗芳菲度过了她的36岁生日。

病毒来势汹汹，在物资紧缺的情况下，负责分诊的护理人员为了节省口罩、帽子、防护衣，一整天不喝水、不上厕所甚至不吃饭。

目前，市中心医院抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情护理志愿者已有281人，他们时刻准备着与这群看不到的“敌人”抗争到底。